

«Федеральный пост» для швейцарцев | Jeûne fédéral pour les Suisses

Автор: Лейла Бабаева, [Берн/Женева/Солля/Вербье](#) , 17.09.2015.



Общая служба в Берне два года назад (presseportal.ch)

В третье воскресенье сентября Швейцария отмечает день «Федерального поста». Каждый проводит его по-своему: кого-то размышляет над будущим нации, а кто-то пользуется очередными выходными, чтобы провести время в кругу родных и друзей.

Le troisième dimanche de septembre la Suisse célèbre le Jeûne fédéral. Chacun passe cette journée selon son goût: des prières et des méditations pour quelques-uns, des activités sportives et loisirs pour les autres.

Jeûne fédéral pour les Suisses

Этот пост был установлен в 1832 году правительством Конфедерации (по инициативе кантона Аргау) для всех кантонов: протестантских и католических. Из общего правила есть лишь одно исключение: Женева, верная своей самобытности, отмечает собственный, «[Женевский пост](#)» в четверг, следующий за первым воскресеньем сентября.

Как пишет швейцарский винодел Филипп Кортэ на страницах журнала протестантской евангелической церкви «Christianisme aujourd'hui» (франц. «Христианство сегодня»): «Настало время для всех христиан Швейцарии пробудиться и вновь с честью отметить Федеральный пост. На протяжении истории наши отцы призывали швейцарский народ к постам, чтобы выразить благодарение Богу после одержанных побед или в знак своего сокрушения во времена испытаний. В 1832 году Федеральный пост был объявлен «Днем благодарственных молитв и покаяния» для всей Конфедерации. С тех пор наши власти призывают народ к единению в этот день...»

Действительно, традиция устраивать посты известна в Швейцарии со Средневековья: дни покаяния посвящались памяти о каких-либо катаклизмах – эпидемиях, голоде, войнах. Священники, горожане и простой люд – все проходили с хоругвями по улицам городов и селений, в церквях служились молебны. В Базеле, Берне и Цюрихе опустошительная эпидемия чумы ежегодно поминалась официальным постом.

Можно предположить, что в XIX веке, желая сплотить молодую нацию, состоящую из столь разных, многоязычных и многоэтничных народов, власти Конфедерации назначили общий день Федерального поста для нравственного единения всех швейцарцев.

Однако уже в 1919 году швейцарские журналисты удивлялись: куда исчезают традиции прошлого? Ведь еще совсем недавно (в 1843 году), чтобы занять сидячее место в церкви в этот день, надо было приходить задолго до начала мессы, писала газета «Le Conteur vaudois» (франц. «Водуазский рассказчик»). В городе Морж (кантон Во) воскресная служба в протестантской церкви начиналась в восемь утра чтением Библии, а затем следовала проповедь пастора («довольно длинная», как отмечал тогдашний автор), пелись псалмы, выступали члены мэрии... праздничные мероприятия заканчивались в четыре часа дня». И все это – на пустой желудок!

Нечто подобное стараются воскресить и в наши дни: два года назад в Берне собрались представители разных христианских конфессий для проведения совместной службы. В этом году верующие приедут в швейцарскую столицу в субботу 19 сентября: мероприятие продлится с 10.15 до 12.15. В его организации приняли участие Федерация протестантских церквей Швейцарии (FEPS), Конференция швейцарских епископов (CES), Сеть швейцарских евангелических церквей (SEA-RES), Христианская католическая церковь, Швейцарские свободные евангелические церкви (VFG) и другие организации. Перед собравшимися выступят депутат Совета кантонов Анн Сейду-Кристи (Христианско-демократическая партия) и президент парламента кантона Берн Марк Йост. Участники акции собираются, кроме прочего, провести сбор средств в пользу проектов, нацеленных на интеграцию беженцев в швейцарское общество.

Подобные совместные молебны и службы пройдут во многих городах и в других

кантонах страны.

В наше время религиозное значение этого дня все же стирается. Многие воспринимают его как обыкновенный праздник, повод вспомнить об исторических событиях прошлого. Понедельник, следующий за Федеральным постом, в некоторых кантонах тоже считается выходным днем, так что жители этих регионов могут воспользоваться небольшими каникулами и отправиться в путешествие или принять участие в праздниках, устраиваемых в эти дни.

Например, в поселке Яун (французское название – Бельгард, Jaun (Bellegarde) в кантоне Фрибург в понедельник, следующий за Федеральным постом, происходит возвращение с альпийских пастбищ баранов, которых тут же и продают на ярмарке. А вечером в ресторанах Яуна устраивают народные танцы.

В кантонах Во, Невшатель и бернском Юра люди тоже будут отдыхать три дня подряд. В поселке Соллья (кантон Во) с 18 по 20 сентября в 3-й раз пройдут Феерии (Féeries de Joux): взрослых и детей ждет масса познавательных развлечений, которые познакомят их с волшебным и загадочным миром древних кельтов, их культом лесов и растений.

К 19-20 сентября специальную программу подготовил и музей железных дорог Блонэ-Шамби (Musée Blonay-Chamby): посетителям покажут исторические поезда, которые курсировали когда-то в кантоне Вале.

Подъемники Четырех Долин (Вербье, Тион, Вейзонна и Нанда – Вале) предлагают 21 сентября по сниженной цене (10 франков вместо 45) купить проездной на неограниченное количество поездок. Любители пешего туризма смогут насладиться чистым альпийским воздухом, пройтись по горным тропам вдоль средневековых каналов «bisses», полюбоваться виноградниками, раскинувшимися на отвесных склонах – картины будут сменять друг друга, одна величественнее другой.

[памятники культуры](#)

[достопримечательности швейцарии](#)

Статьи по теме

[Сегодня Женева постится и не работает](#)

[Le Jeûne genevois: сладкий пост](#)

[11 сентября в Женеве - праздник и нерабочий день](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/federalnyy-post-dlya-shveycarcev>